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11. listopadu si již tradičně připomínáme Den válečných veteránů. V tento den si miliony
lidí po celém světě připnou nad srdce vlčí mák, který je symbolem válečných veteránů. Vlčí
mák České republiky má ale také svoji digitální verzi – DiGiMÁK, který můžete věnovat
konkrétnímu člověku.

DiGiMÁK České republiky je společný projekt Ministerstva obrany ČR, Charity Česká republika a
Vojenského historického ústavu Praha k uctění všech, kteří zasvětili své životy obraně naší vlasti.

Symbolem vzpomínky na padlé vojáky se stal vlčí mák podle básně Na flanderských polích, kterou
napsal kanadský vojenský lékař John McCrae po pohřbu přítele padlého ve druhé bitvě o Ypry v roce
1915. Myšlenku převzala Moina Michaelová, která zavedla tradici charitativního prodeje máků, a
díky Anně Guérinové se rozšířila i do Evropy. Inspirací se stal i sir Douglas Haig, jenž založil Royal
British Legion a spustil první oficiální sbírku máků – symbolu úcty k těm, kteří bojovali za naši
svobodu.

Co je DiGiMÁK

DiGiMÁK je digitální podoba Vlčího máku – jednoduchý způsob, jak vyjádřit vděk těm, kteří bojovali
za naši svobodu nebo ji právě teď chrání.

Jde o graficky stylizovanou zlatou minci s Vlčím mákem České republiky uprostřed. Na lícové straně
je nápis Den válečných veteránů 2025, na rubové straně si můžete doplnit vlastní věnování –
například konkrétnímu válečnému hrdinovi, novodobému veteránovi nebo příbuznému, který sloužil
v ozbrojených silách.

Po připsání platby vám přijde na e-mail odkaz na váš osobní DiGiMÁK s věnováním. Obrázek si pak
můžete stáhnout a sdílet – třeba na sociálních sítích nebo ve firemních materiálech.

Jaký je účel DiGiMÁKu

Koupí DiGiMÁKu podporujete válečné veterány.

Je to stejné, jako když si připnete do klopy klasický Vlčí mák. I v tomto případě putuje celý výtěžek
sbírky Vojenskému fondu solidarity, který pomáhá veteránům všech generací – od účastníků druhé
světové války až po ty novodobé.

Jak to funguje

Aplikaci najdete na webu www.digimak.cz. Zde si můžete vytvořit vlastní DiGiMÁK s osobním
věnováním nebo si vybrat z předpřipravených textů.

Minimální příspěvek činí 50 Kč, stejně jako u fyzického máku, ale výši daru si určujete sami. Po
vyplnění formuláře budete přesměrováni na platební bránu Pays.cz, kde dar jednoduše dokončíte.



Peníze jsou po zpracování platby převedeny na sbírkový účet Charity ČR č. 44665522/0800
(variabilní symbol pro Vojenský fond solidarity: 918).
Jak se s prostředky dále nakládá, můžete sledovat přímo na stránkách fondu:
https://fondsolidarity.mo.gov.cz.

Co je Vojenský fond solidarity

Vojenský fond solidarity (VFS) je finanční charitativní sbírka, která podporuje vojáky Armády České
republiky, Vojenské policie, Vojenského zpravodajství, Hradní stráže a jejich rodiny, pokud se
ocitnou v těžké životní situaci.

Vznikl v roce 2015 jako společný projekt Ministerstva obrany a Charity Česká republika v reakci na
tragické úmrtí pěti českých vojáků v Afghánistánu. Fond poskytuje okamžitou finanční pomoc v
případech úmrtí, zranění, nemoci nebo jiných nešťastných událostí. Pomáhá například s úhradou
životních nákladů, bydlení či vzdělání dětí.

Od 9. listopadu 2023 se okruh příjemců podpory z VFS rozšířil o válečné veterány a jejich blízké,
stejně jako o vojáky z povolání do pěti let od ukončení služby a jejich rodiny. Pomoc z fondu je cílená
a adresná – dostává se skutečně těm, kteří ji potřebují.

Příběh vlčích máků

Symbolem vzpomínky na padlé vojáky se stal květ vlčího máku díky básni Na flanderských polích,
kterou napsal kanadský vojenský chirurg podplukovník John McCrae na památku zabitých
spolubojovníků ve druhé bitvě u Ypry v roce 1915. Báseň vznikla po pohřbu jeho přítele Alexise
Helmera. Na zanedbaných bitevních polích tehdy všude rostl plevel – vlčí mák.

Vlčí mák jako symbol vzpomínky poprvé použila Moina Michaelová, kterou McCraeova báseň
hluboce zasáhla. Stala se organizátorkou prodeje charitativních máků ve Spojených státech, Kanadě
a Austrálii. Díky její francouzské kolegyni Anně Guérinové se myšlenka rozšířila i do Evropy, kde
odstartovala kampaň v Londýně.

Tato charitativní iniciativa zaujala sira Douglase Haiga, hrdinu první světové války. Založil spolek
Royal British Legion, který nechal k výročí konce války 11. listopadu vyrobit čtyřicet tisíc máků.
Prodaly se okamžitě. Tradice nošení vlčích máků v první polovině listopadu přetrvává dodnes.
Připomínáme si jimi hrdiny, kteří bojovali za naši svobodu

https://www.vhu.cz/podekujte-valecnym-veteranum-vlci-mak-ceske-republiky-jim-muzete-venovat-i-v-
digitalni-podobe-2

https://www.vhu.cz/podekujte-valecnym-veteranum-vlci-mak-ceske-republiky-jim-muzete-venovat-i-v-digitalni-podobe-2
https://www.vhu.cz/podekujte-valecnym-veteranum-vlci-mak-ceske-republiky-jim-muzete-venovat-i-v-digitalni-podobe-2

